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考生注意事项 
 

1、答题前，考生必须在答题纸指定位置上填写考生姓名、报考 

单位和考生编号。 

2、所有答案必须写在答题纸上，写在其他地方无效。 

3、填（书）写必须使用 0.5mm 黑色签字笔。 

4、考试结束，将答题纸和试题一并装入试卷袋中交回。 

5、本试题满分 150 分，考试时间 3 小时。 
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一、单项选择题（本大题共 10小题，每小题 4分，共 40分） 

1.四阶行列式 4

4 3 0 0

1 4 3 0

0 1 4 3

0 0 1 4

D = =（       ） 

   （A） 144−        （B） 121−        （C）121       （D）144 

2.设 ,A B均为 n阶矩阵 ( 1)n  ，且 A可逆，则（       ） 

  （A） 2 2A A=                （B） * 11
A A

A

−=   

（C） ( ) ( )Tr A r A=              （D） ( )k k kAB A B=  

3.设 A，O为矩阵，则下列结果正确的是（       ） 

  （A）若 0A = ，则 A O=              （B）若 2A O= ，则 A O=   

（C）若 2A O= ，则 A O=            （D）若 A不可逆，则 A O=  

4.初等矩阵(       ) 

（A）都可逆                       （B）相加仍是初等矩阵      

（C）行列式的值都等于 1           （D）相乘仍是初等矩阵 

5.若向量组 1 2 3, ,   线性无关，而向量组 1 2 4, ,   线性相关，则(        ) 

（A） 1 必可由 2 3 4, ,   线性表出     （B） 2 必可由 1 3 4, ,   线性表出     

（C） 4 必可由 1 2 3, ,   线性表出    （D） 4 必不可由 1 2 3, ,   线性表出 

6. 若 A是m n 阶矩阵，且秩 ( )r A n ，则非齐次线性方程组 Ax b= （       ） 

（A）必有无穷多个解               （B）可能无解 

（C）有唯一解                     （D）一定有解 

7. 设 A是可逆矩阵，则与 A有相同的特征值的是（     ） 

（A） TA       （B） 1A−        （C） A        （D） 2A   

8.设随机事件 A与B互为对立事件，0 ( ) 1P A  ，则 ( )P A B =（       ） 

  （A）0          （B）0.25      （C）0.5          （D）1 
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9. 设随机变量 X 的概率分布为
11

{ }
!

e
P X k a

k

−+
= = ， 0,1,2,k = L ，则常数 

a =（       ） 

   （A）
1

1e −
        （B）

1

1e +
     （C）

1

e

e −
      （D）

1

e

e +
 

10. 设总体 ),(~ 2NX ，其中已知， 2 未 知。
1 2, , , nX X XL  是来自总体 X

的简单随机样本，则下列不是统计量的是（       ） 

   （A）
1

1 n

i

i

X
n =

      （B）
1
max i
i n
X

 
    （C） 2

1

( )
n

i

i

X n

=

−
     （D） 2

1

1
( )

n

i

i

X
n


=

−  

 

二、填空题（本大题共 5小题，每小题 4分，共 20分） 

11. 设
2 1

=
-1 2

A
 
 
 

，
1 0

=
0 1

E
 
 
 

，若 2BA B E= + ，则 B =            . 

12. 若矩阵 2A A= ，且 0A = ，则 A的非零特征值为          . 

13. 若向量组 (1, , 2)Ta = ， (2,4,4)T = 线性相关，则 a =       . 

14. 设随机变量 ),( YX 的概率密度函数为
6(1 ), 0 1

( , )
0,

y x y
f x y

−   
= 
 其他

 ，则 

{ 0.5, 0.5}P X Y  =         . 

15．设总体 X 的概率密度函数为
, 1

( )
0,

x x
f x

 
= 
 其他

， X 为取自总体 X 、容量 

为 n的样本均值，则 ( )E X =           . 

 

三、解答题（本大题共 9小题，每小题 10分，共 90分） 

16. 设

1 1 1

2 4 2

3 3 5

A

− 
 

= −
 
 − − 

， 2 = ,E为三阶单位矩阵. 

(1)计算 E A − ； （2）求 E A − 的秩. 
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17. 设方阵 A满足 2 2A A E O− − = ，证明 A可逆，并求出 1A− . 

18. 设

1 1 1 1 1

2 2 1 0 1

3 3 0 1 2

1 1 2 1 0

A

− − 
 
 =
 −
 
 

，

0

1

1

1

b

 
 
 =
 
 
 

，求方程组 Ax b= 的通解. 

19. 用正交变换将二次型 2 2 2

1 2 3 1 22 2f x x x x x= + + + 化为标准形. 

20. 证明：若是 n阶矩阵 A的特征值，则 1− 是 1−A 的特征值. 

21. 一个口袋中有 5 只同形状的球，每只球是黑色还是白色的机会相等.从中 

有放回地任取 4 次，每次取 1 只. 求有 1次取到白球、3 次取到黑球的概率． 

22.已知二维随机变量 ( , )X Y 的联合概率密度函数为
, 0

( , )
0,

ye x y
f x y

−  
= 
 其他

， 

求 ( , )X Y 的联合分布函数. 

23. 设总体 X 的分布函数为










−
=

1,0

1,
1

1
)(

x

x
xxF  ，其中参数 1 ， nXXX ,...,, 21  

是来自总体 X 的样本，求参数 的矩估计量. 

24. 设有一大批糖果，每袋重量服从总体为 X 的正态分布 ),( 2N ，从总体中 

抽取容量为 16n = 的一个样本，样本均值 503.75x = ，样本方差 2 26.2022S = . 

求总体均值的置信水平为 95.0 的置信区间. （已知 0.025(15) 2.1315t = ） 

 

 

 

 

 

 

 


